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	Nazwa usługi:

WYDAWANIE  DOWODÓW  OSOBISTYCH

	

	Podstawa prawna:

· Ustawa z dnia 10 kwietnia 1974 r. o ewidencji ludności i dowodach osobistych (Dz. U. Nr 139, poz. 993 z  2006 r. późn. zm.)

· Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 06 lutego 2009r.. w sprawie wzoru dowodu osobistego oraz trybu postępowania w sprawach wydawania dowodów osobistych, ich unieważnienia, wymiany, zwrotu lub utraty (Dz. U. Nr 47, poz.384)

· Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 grudnia 2002 r. w sprawie zgłaszania i przyjmowania danych niezbędnych do zameldowania i wymeldowania oraz prowadzenia ewidencji ludności i ewidencji wydanych i utraconych dowodów osobistych (Dz. U. Nr 236, poz.1999).

	Wymagane dokumenty:

1.  Wniosek o wydanie dowodu osobistego – druk  D-1.

Wniosek można pobrać w Wydziale Spraw Obywatelskich, pok. 8
2.  Dwie aktualne fotografie  o wymiarach 35x45 mm,lewy półprofil, z widocznym lewym uchem, bez

     nakrycia głowy i okularów z ciemnymi szkłami. Dokumentem poświadczającym uprawnienie do

     załączenia fotografii w okularach z ciemnymi szkłami jest orzeczenie o niepełnosprawności osoby z

     powodu wrodzonej lub nabytej wady narządu wzroku.

3.  Odpis skrócony aktu urodzenia lub aktu małżeństwa / osoby które zawarły związek małżeński/

4.  Dowód opłaty.

	Opłaty:

Wolne od opłaty

	Czas realizacji usługi:

Miesiąc od dnia wszczęcia postępowania z możliwością przedłużenia terminu w trybie art. 36 kpa z przyczyn niezależnych od organu załatwiającego.

	Miejsce załatwienia sprawy:

	· Stanowisko: inspektor ds. dowodów osobistych

· Nr pokoju: 8

	· Nr telefonu: (041) 372-33-47

	· Godziny pracy: poniedziałek – piątek – 730 - 1530

	Tryb odwoławczy:

Od decyzji o odmowie wydania dowodu osobistego służy odwołanie do Wojewody Świętokrzyskiego za pośrednictwem Burmistrza Miasta i Gminy Końskie w terminie 14 dni. 

	                    INFORMACJA:
Osoba będąca obywatelem polskim i zamieszkała w Rzeczypospolitej Polskiej jest obowiązana posiadać dowód osobisty od ukończenia 18 roku życia. Wniosek wypełnia, podpisuje i składa osobiście osoba ubiegająca się o wydanie dowodu osobistego.

       Dowód wydaje właściwy organ gminy ze względu na miejsce pobytu stałego, a w przypadku braku zameldowania, organ gminy ostatniego miejsca pobytu osoby ubiegającej się o wydanie dowodu osobistego.
       Wniosek można złożyć za pośrednictwem organu gminy właściwego ze względu na miejsce pobytu czasowego wnioskodawcy, jeżeli jego złożenie we właściwym organie gminy nie jest możliwe. Wówczas organ gminy, który przyjął wniosek, przekazuje go do organu gminy właściwego ze względu na miejsce pobytu stałego.

 Ma prawo również otrzymać dowód osobisty osoba która ukończyła 13 rok życia. 
Osoba ta składa wniosek w obecności jednego rodzica. Małoletni podpisuje wniosek i jego przedstawiciel ustawowy /rodzic/ lub opiekun prawny.

Na uzasadniony wniosek rodziców lub opiekunów dowód osobisty może być wydany osobie, która nie ukończyła 13 roku życia. Małoletni składa wniosek w obecności obojga rodziców lub opiekunów. Dziecko, które umie się podpisać składa swój podpis na wniosku. Nie składa podpisu na formularzu. W innym przypadku miejsce przeznaczone na podpis pozostaje puste. Wydany dowód nie będzie zawierał podpisu dziecka.
       W przypadku braku zgody obojga rodziców na wydanie dowodu osobistego dla osoby poniżej 13 roku życia spór między rodzicami rozstrzyga sąd opiekuńczy.
       Jeżeli jedno z rodziców pozbawione jest praw rodzicielskich jego zgoda na wydanie dowodu osobistego nie jest wymagana.
       W przypadku ograniczenia praw rodzicielskich jednemu lub dwojga rodziców przedkłada się odpis wyroku sądowego określającego, kto i w jakim zakresie sprawuje opiekę nad dzieckiem.
Gdy rodzic ma ograniczoną władzę rodzicielską, ale może podejmować decyzję w istotnych sprawach dotyczących dziecka - jego zgoda na wydanie dowodu jest niezbędna.
Jeżeli jednak ograniczenie władzy rodzicielskiej dotyczy konkretnych spraw, np.: nauki, leczenia itp., ale wśród nich nie ma wymienionych tych związanych wydaniem dowodu czy paszportu – nie jest wymagane wyrażenie zgody takiego rodzica na wydanie dowodu osobistego.

Rodzice przebywający:
- za granicą może wyrazić zgodę na piśmie, a własnoręczność podpisu potwierdzi Konsul RP,
- w szpitalu wyraża zgodę na piśmie, a własnoręczność podpisu potwierdza Ordynator Oddziału.
- w zakładzie karnym wyraża zgodę na piśmie, a własnoręczność podpisu potwierdza upoważniony pracownik zakładu.
       Za osobę ubezwłasnowolnioną całkowicie niepozostającą pod władzą rodzicielską lub osobę ubezwłasnowolnioną częściowo w jej obecności wniosek składa opiekun lub kurator ustanowiony przez sąd. (paragraf 5 pkt.7, p.pkt 4 rozporz. RM z dn. 06 lutego 2009r.)

       Dowód osobisty odbiera się osobiście, po okazaniu starego dowodu, który podlega skasowaniu. Przy odbiorze dowodu osobistego można złożyć w p. 8 wypełniony NIP 3 o zmianie numeru dowodu osobistego, a Urząd prześle go do Urzędu Skarbowego. Za osobę ubezwłasnowolnioną dowód osobisty odbiera opiekun.
       Dowód osobisty jest ważny 10 lat od daty jego wydania. Dowód wydany osobie, która nie ukończyła 18 roku życia. Jest ważny  5 lat od daty jego wydania. Natomiast wydany dowód osobisty osobie, która ukończyła 65 życia , jest ważny na czas nie oznaczony.

  Posiadacz dowodu osobistego ma obowiązek wymienić dowód osobisty w razie zmiany danych, która zamieszcza się w dowodzie, oraz w razie upływu terminu ważności lub uszkodzenia dowodu osobistego.

  Osoba która utraciła dowód osobisty obowiązana jest niezwłocznie zawiadomić o tym najbliższy organ gminy.



	Miejsce na notatki:




UWAGA! Aktualność kart jest sprawdzana nie rzadziej niż raz na trzy miesiące.
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