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	KARTA USŁUG NR:    
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	Zmiana 01.04.2010

	Nazwa usługi:

ZAMELDOWANIE NA POBYT STAŁY

	Podstawa prawna:

1. Ustawa z dnia 10 kwietnia 1974 r. o ewidencji ludności i dowodach osobistych (Dz. U. Nr 139,poz.993 z 2006r. z późn. zm.) 

2. Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 grudnia 2002 r. w sprawie zgłaszania i przyjmowania danych niezbędnych do zameldowania i wymeldowania oraz prowadzenie ewidencji ludności i ewidencji wydanych i utraconych dowodów osobistych (Dz. U. Nr 236, poz. 1999)

3. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r.-Kodeks Postępowania Administracyjnego /tekst. jedn.:  Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz.1071 z późn. zm./.

4. Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 1 czerwca 2004 r. w sprawie wojskowego obowiązku meldunkowego, obowiązku powiadamiania wojskowego komendanta uzupełnień oraz uzyskiwania zezwolenia na wyjazd i pobyt za granicą /D. U. Nr 140, poz. 1480 z 2004r./



	Wymagane dokumenty:

· Wypełniony druk „Zgłoszenie pobytu  stałego” /odrębny dla każdej  meldującej się osoby/. 

        Druk dostępny w pok. Nr 7.

· poświadczenie wymeldowania z poprzedniego  miejsca pobytu stałego, gdy osoba przybyła spoza gminy Końskie.  / czytaj: Uwagi/

Do wglądu:

· dowód osobisty osoby meldującej się,

· Osoba niepełnoletnia nie posiadająca dowodu osobistego przedkłada odpis skrócony aktu urodzenia /art.11.2 ustawy/ wraz z numerem PESEL

· książeczka wojskowa  / dotyczy osób podlegających ewidencji wojskowej/ 

       Jeżeli osoba posiada kartę  mobilizacyjną, zgłoszenie zmiany  miejsca zamieszkania winno

      być potwierdzone przez  właściwą Wojskową Komendę  Uzupełnień przed dokonaniem

      obowiązku meldunkowego. 

· dokument potwierdzający tytuł prawny do lokalu / umowa cywilno-prawna, wypis z księgi wieczystej, akt notarialny, decyzja administracyjna, orzeczenie sądu lub inny dokument poświadczający tytuł prawny do lokalu/,

· prawomocne postanowienie sądu ustalające miejsce pobytu dziecka / w przypadku, gdy rodzice są rozwiedzeni lub mają różne miejsca pobytu stałego/.

· W przypadku dokonania zameldowania w budynku nowo wybudowanym należy okazać „zawiadomienie o nadaniu numeru porządkowego budynku - domu”.



	Opłaty: Wydane potwierdzenie zameldowania nie podlega opłacie skarbowej i jest ważne przez dwa miesiące.

	Czas realizacji usługi: Niezwłocznie, przy zgłoszeniu

	Miejsce załatwienia sprawy:

	· Nr pokoju: 7

	· Nr telefonu: (041) 372-33-47

	· Godziny pracy: poniedziałek – piątek – 730 - 1530

	Tryb odwoławczy: 

Od decyzji administracyjnej rozstrzygającej zameldowanie służy odwołanie do Wojewody Świętokrzyskiego za pośrednictwem Burmistrza Miasta i Gminy w terminie 14 dni.
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	   Uwagi: 

       Pobyt stały w danym lokalu oznacza zamieszkiwanie w określonej miejscowości pod oznaczonym adresem z zamiarem stałego lub długotrwałego przebywania, z wolą koncentracji w danym miejscu swoich spraw życiowych, w tym założenia ośrodka osobistych i majątkowych interesów.

      Czynność zameldowania potwierdza istniejący stan faktyczny, a więc dana osoba winna najpierw zamieszkać w danym lokalu, a następnie dokonać zameldowania w nim.

Datą zameldowania jest data złożenia „zgłoszenia”.

        Jeżeli zmiana miejsca pobytu stałego następuje w granicach administracyjnych gminy, nie żąda się wypełnienia formularza „ zgłoszenie wymeldowania z pobytu stałego”. Aktualizację zapisów w rejestrze mieszkańców organ wykonuje na podstawie „ zgłoszenie zameldowania na pobyt stały”, tzw. przemeldowanie się.

      Przy zameldowaniu należy przedstawić potwierdzenie pobytu w lokalu osoby zgłaszającej pobyt stały dokonane przez właściciela lub inny podmiot dysponujący tytułem prawnym do lokalu. Potwierdzenia faktu pobytu osoby w lokalu dokonuje się na formularzu meldunkowym w formie czytelnego podpisu z oznaczeniem daty jego złożenia i podania numeru dowodu osobistego.

     Obowiązku meldunkowego należy dokonać w obecności właściciela lokalu, który musi okazać dokument stwierdzający tytuł prawny do lokalu.

     Jeżeli budynek jest współwłasnością, to dla potrzeb meldunkowych wystarczy podpis jednego współwłaściciela. 

       Jeżeli obowiązek meldunkowy dotyczy współwłaściciela , to sam sobie potwierdza podpisem fakt pobytu w lokalu, w którym ma nastąpić zameldowanie. Tak samo postępuje właściciel lokalu.

     W przypadku niemożności stawienia się właściciela lokalu, osoba meldująca się przedkłada zgłoszenie zameldowania na którym właściciel lokalu dokonał potwierdzenia faktu pobytu osoby meldującej się. W tym przypadku osoba  meldująca się przedkłada do wglądu dowód osobisty właściciela lokalu i tytuł prawny do lokalu.

     Zameldowania można dokonać osobiście , przez członka rodziny albo przez właściciela lokalu./art.11.2 ustawy/. 

 Za osobę nieposiadającą pełnej zdolności do czynności prawnych /niepełnoletnią/ obowiązek meldunkowy wykonuje jej przedstawiciel ustawowy /rodzic/ lub inna osoba sprawująca nad nią faktyczną opiekę / opiekun prawny/ w miejscu ich wspólnego pobytu. /art.9a ustawy i § 4 rozporządzenia/. Z treści art. 98 § 1 k.r.o. wynika, że dziecko pozostaje pod władzą rodzicielską obojga rodziców i każde z nich może działać samodzielnie jako przedstawiciel ustawowy dziecka.

W przypadku zameldowania jedynie osoby niepełnoletniej należy przedłożyć prawomocne postanowienie sądu ustalające miejsce pobytu osoby niepełnoletniej /art.26 i 27 K.C./

     Zameldowanie noworodka następuje na podstawie odpisu aktu urodzenia przekazanego przez USC, bez konieczności składania formularza zgłoszenia pobytu stałego.

Zgłoszenie urodzenia dziecka dokonane we właściwym urzędzie stanu cywilnego zastępuje zameldowanie. Zameldowania dokonuje organ gminy właściwy ze względu na miejsce pobytu stałego matki dziecka lub tego z rodziców, u którego dziecko faktycznie przebywa. Jeżeli dziecko nie przebywa stale  u żadnego z rodziców, jego miejsce zamieszkania określa sąd opiekuńczy. 

Organ meldunkowy zakłada Kartę Osobową Mieszkańca oraz występuje o nadanie numeru PESEL.

      W przypadku nieuregulowanego tytułu prawnego do lokalu należy szczegółowo omówić zasady meldowania w pok. Nr 6.

      Jeżeli zgłoszone dane budzą wątpliwości, o dokonaniu zameldowania rozstrzyga Burmistrz Miasta i Gminy w formie decyzji administracyjnej.



	Miejsce na notatki:




UWAGA! Aktualność kart jest sprawdzana nie rzadziej niż raz na trzy miesiące.

Urząd Miasta i Gminy w Końskich, 26-200 Końskie, ul. Partyzantów 1                   e-poczta: organizacja@umkonskie.pl   www.umkonskie.pl   
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