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	Nazwa usługi:

POZWOLENIE   NA   PRZEPROWADZENIE   ZBIÓRKI   PUBLICZNEJ

	

	Podstawa prawna:

1. Art. 2 ust.1 ustawy z dnia 15 marca 1933 r. o zbiórkach publicznych (Dz. U. Nr 22, poz. 162 z późn. zm./ 

2. Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 6 listopada 2003 r. w sprawie sposobów    przeprowadzania zbiórek publicznych oraz kontroli nad tymi zbiórkami (Dz. U. Nr 199, poz. 1947 z późn. zm.)

3. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960r.- Kodeks postępowania administracyjnego / Dz. U. Nr 98, poz. 1071 z 2000 r. z p. zm./

4. Ustawa z dnia 16 listopada 2006r. o opłacie skarbowej /Dz.U.Nr 225, poz.1635  ze zm./



	Wymagane dokumenty:

· Wniosek o wydanie pozwolenia na przeprowadzenie zbiórki, 

· Aktualny wyciąg z rejestru sądowego i statut stowarzyszenia, lub statut organizacji - komitetu,lub oryginał aktu organizacyjnego Komitetu,
· Do wglądu dowód osobisty osoby odpowiedzialnej za zbiórkę.

· Dowód wpłaty opłaty skarbowej za wydane zezwolenie /decyzji/
Wniosek winien zawierać: określenie organizatora, stowarzyszenia, cel zbiórki, czas i miejsce zbiórki, sposób prowadzenia zbiórki, osoby odpowiedzialne za zorganizowanie , przeprowadzenie i rozliczenie zbiórki.

	Opłaty: 

        Z chwilą złożenia wniosku należy dokonać wpłaty 82 zł gotówką w kasie Urzędu lub na rachunek bankowy Urzędu Miasta i gminy 

Nr  41 1240 4416- 1111 0000 4957 0265.

         Nie podlega opłacie,  jeżeli organizator posiada status organizacji pożytku publicznego. Podstawa prawna: Art. 24.1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie / Dz. U. Nr 96, poz. 873 z p.zm/  i art. 7 ust.4 ustawy z dnia 16 listopada 2006r. O opłacie skarbowej / Dz. U. Nr 225, poz. 1635/



	Czas realizacji usługi: Do 7 dni.



	Miejsce załatwienia sprawy:



	· Nr pokoju: 6

	· Nr telefonu: (041) 372-33-47

	· Godziny pracy: poniedziałek – piątek – 730 - 1530

	Tryb odwoławczy:

Odwołanie wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach za pośrednictwem Burmistrza Miasta i Gminy Końskie w terminie 14 dni od daty otrzymania pozwolenia.

	INFORMACJA DODATKOWA
Pozwolenie na zbiórkę publiczną na terenie miasta i gminy Końskie wydaje Burmistrz Miasta i Gminy , a na przeprowadzenie zbiórki na terenie powiatu – Starosta Konecki.

Pozwolenie może być udzielone jedynie:

· stowarzyszeniom zarejestrowanym,

· organizacjom posiadającym osobowość prawną,

· komitetom zorganizowanym dla przeprowadzenia określonego celu. / cel zbiórki winien być zgodny ze statutem stowarzyszenia lub organizacji, bądź aktem organizacyjnym komitetu.
Zbiórka może być prowadzona w formie:

· datków do zamkniętych  puszek,

· sprzedaży cegiełek,

·  wpłaty na podane konto,

· zbiórki darów  rzeczowych.

Osobami przeprowadzającymi zbiórkę mogą być członkowie stowarzyszenia  / organizacji/  lub osoby imiennie zaproszone przez te stowarzyszenia / osoby , które ukończyły 16 rok życia/.

Zbiórki mogą być prowadzone na wolnym powietrzu lub wewnątrz pomieszczeń w obiektach publicznych lub prywatnych . Wewnątrz – za zgodą właścicieli tych obiektów.

Zbiórki nie przeprowadza się w urzędach administracji publicznych, na terenie szkół i placówek  oświatowych oraz obiektach zarządzających prze MON. 

Organ wydający pozwolenie  może w szczególnych przypadkach pozwolić na  domokrążne zbieranie ofiar.

Ustawa o zbiórkach publicznych nie ma zastosowania do:

· zbierania ofiar na cele religijne, kościelna działalność charytatywną, jeżeli odbywają się w obrębie terenów kościelnych , kaplic, cmentarzy.

· do zbiórek wśród młodzieży szkolnej w lokalach szkolnych na podstawie pozwolenia władz szkolnych,

· do zbiórek koleżeńskich w lokalach urzędów na cele godne poparcia / za zgodą przełożonego/.

O wynikach zbiórki i sposobie zużytkowania zebranych darów organizator winien powiadomić w ciągu miesiąca organ udzielający pozwolenia.

/* Komitet organizacyjny, powinien być utworzony w drodze umowy cywilno-prawnej przez grupę co najmniej sześciu osób. Za zawarcie umowy uznaje się pismo sporządzone w formie protokołu założycielskiego, podpisanego przez wszystkich członków Komitetu, zawierającego dane umożliwiające identyfikację osób (imię, nazwisko, adres, telefon kontaktowy). Z aktu założycielskiego powinno jasno wynikać jaki jest cel jego założenia, sposób realizacji tego celu (plan zbiórki), zasady podejmowania uchwał dotyczących realizacji celu Komitetu, wskazanie osoby bądź osób reprezentujących Komitet przed władzą udzielającą zezwolenia i odpowiedzialnych za rozliczenie zbiórki.
Komitet utworzony w celu zorganizowania zbiórki publicznej nie musi funkcjonować przy stowarzyszeniu lub innej jednostce organizacyjnej, posiadającej osobowość prawną. Możliwe jest utworzenie Komitetu przy organizacji nie posiadającej osobowości prawnej np. przy wspólnocie samorządowej.
Komitet taki musi posiadać jakiś adres.  Taki adres (i ew. telefon) winien funkcjonować przez cały okres trwania zbiórki oraz 6 miesięcy po jej zakończeniu, a w przypadku jakichkolwiek zmian Komitet winien powiadomić właściwy organ pisemnie.

Jeśli cel Komitetu dotyczy specjalistycznego leczenia lub rehabilitacji osoby lub osób właściwe jest dołączenie uwierzytelnionej kserokopii aktualnej dokumentacji lekarskiej. Natomiast w przypadku leczenia poza granicami kraju - określenie adresu szpitala specjalistycznego lub kliniki i przewidywanych kosztów leczenia chorego. Komitet nie podlega wpisowi do rejestru. Komitet reprezentują   wytypowani członkowie.
Do wniosku o zezwolenie na zorganizowanie i przeprowadzenie zbiórki publicznej wymagane jest dołączenie oryginału aktu organizacyjnego takiego komitetu.

Cel zbiórki winien być zgodny ze statutem stowarzyszenia lub organizacji, bądź z aktem organizacyjnym komitetu.

1. Wniosek o wydanie pozwolenia na przeprowadzenie zbiórki publiczne  powinien zawierać:

a) cel (lub cele - wymienione każdy z osobna), zgodne ze statutem lub aktem organizacyjnym wnioskodawcy, na który mają być przeznaczone środki pochodzące ze zbiórki, tj. jednoznaczne określenie na co faktycznie mają zostać przekazane środki ze zbiórki publicznej; informacja, iż mają to być cele statutowe byłaby zbyt ogólna dla potrzeb prowadzonego postępowania administracyjnego, 
Cel zbiórki musi spełniać łącznie następujące warunki:

- godny poparcia ze względu na interes publicznym, np. cel państwowy, oświatowy, zdrowotny  / przeprowadzenie operacji lub zakupu sprzętu rehabilitacyjnego dla konkretnej osoby, społeczno-opiekuńczy / budowa szkoły, szpitala   lub inny  / pogorzelcy, /   -  zgodny z prawem,         - zgodny ze statutem
Gdy potrzebujemy funduszy na rehabilitacje, operację, pokrycie kosztów leczenia itp. – powinniśmy  zwrócić się do instytucji-stowarzyszenia , której celem statutowym jest pomoc ludziom w podobnej sytuacji lub poprosić przyjaciół o założenie KOMITETU.

b) formy prowadzenia- mogą to być do wyboru: dobrowolne wpłaty na konto, założone osobno dla każdej zbiórki publicznej przez przeprowadzającego zbiórkę publiczną, zbieranie ofiar do puszek kwestarskich, zbieranie ofiar do skarbon stacjonarnych, sprzedaż cegiełek wartościowych, sprzedaż przedmiotów oraz zbieranie ofiar w naturze, 
c) obszar na jakim będzie zbiórka prowadzona, 
d) miejsce wydatkowania zebranych ofiar 
e) termin rozpoczęcia i zakończenia zbiórki, 
f) plan przeprowadzenia zbiórki, który określa sposób informowania o prowadzonej zbiórce publicznej, liczbę osób, które mają brać udział w zbiórce publicznej, przewidywane koszty przeprowadzenia zbiórki publicznej, w tym rodzaj i wysokość poszczególnych wydatków. 
Puszki i skarbony muszą być:

- ponumerowane, zaopatrzone w nazwę  przeprowadzającego zbiórkę publiczna oraz jego adres

- tak zabezpieczone by ich otwarcie i wyjecie zawartości było niemożliwe bez widocznego naruszenia zabezpieczenia.
W sytuacji, gdy jedną z form zbiórki ma być sprzedaż cegiełek wartościowych do wniosku należy dołączyć wzory tych cegiełek w poszczególnych nominałach, określić ilość w poszczególnych nominałach i wartość ich emisji (łączna kwota). Cegiełki te, jako druki ścisłego zarachowania, powinny być sporządzone w sposób uniemożliwiający ich podrobienie bez stosowania technik specjalnych i wiedzy fachowej. Na każdej cegiełce wartościowej sprzedawanej w ramach zbiórki publicznej, umieszcza się nazwę przeprowadzającego zbiórkę, jego adres, kolejny numer cegiełki, a także jej cenę. Na cegiełce może być umieszczona informacja dotycząca celów zbiórki publicznej.

Natomiast na każdym przedmiocie sprzedawanym w ramach zbiórki publicznej, wyraźnie i w sposób trwały podaje się nazwę przeprowadzającego zbiórkę publiczną, oraz cenę przedmiotu. Napisy te powinny wyróżniać przedmioty sprzedawane w ramach zbiórki publicznej, od innych przedmiotów, znajdujących się w obrocie.

Zbieranie ofiar w naturze może być dozwolone tylko w przypadku, gdy wszystkie dary będą mogły być w niezmienionej postaci zużyte na cel, określony w pozwoleniu.
„Domokrążne” zbieranie ofiar musi być społecznie uzasadnione na danym terenie i ze względu na charakter zbiórki np. w przypadku klęski żywiołowej.

Bardzo ważne jest odpowiednie, jednoznaczne sprecyzowanie celu (-ów) i form prowadzenia zbiórki, obszaru, jaki zbiórka będzie obejmować, przedstawienie planu jej prowadzenia oraz określenie kosztów przeprowadzenia planowanej zbiórki (powinny być jak najniższe - nie powinny jednak przekroczyć 10% zebranej kwoty).

2. Do wniosku należy dołączyć aktualny statut wnioskodawcy (lub akt organizacyjny komitetu ze wskazaniem osób odpowiedzialnych za rozliczenie zbiórki - podać serię i numer dowodu osobistego lub numer PESEL).

3.  Do wniosku należy dołączyć aktualny wyciąg z rejestru sądowego (w przypadku komitetów - pełny skład osobowy z podpisami oraz adresami członków). 

4. Dowód wpłaty opłaty skarbowej.
     Stosownie do ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz. U. Nr 225, poz. 1635) obowiązek zapłaty opłaty skarbowej powstaje z chwilą złożenia wniosku o wydanie pozwolenia. Wysokość opłaty skarbowej wynosi 82 zł.
Wpłat opłaty skarbowej należy dokonywać gotówką  w kasie Urzędu Miasta  "opłata skarbowa od wydania pozwolenia na przeprowadzenie zbiórki publicznej".
Stosownie do ustawy o opłacie skarbowej z opłaty skarbowej zwalnia się organizacje pożytku publicznego, jeżeli dokonują zgłoszenia lub składają wniosek o dokonanie czynności urzędowej lub wniosek o wydanie zaświadczenia lub zezwolenia, bądź wystawiają dokumenty - wyłącznie w związku z nieodpłatną działalnością pożytku publicznego w rozumieniu przepisów o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

DECYZJA:
Organ administracji wydając decyzję pozwalającą na przeprowadzenie zbiórki publicznej obok celu i form jej prowadzenia, określa w sentencji jej termin. Oznacza to, że udzielone pozwolenie na przeprowadzenie zbiórki publicznej jest de facto skuteczne od momentu odebrania go przez wnioskodawcę, a zatem dopiero od tego momentu możliwe jest prowadzenie zbiórki publicznej.

Uprawomocnienie decyzji następuje po 14 dniach od momentu otrzymania jej przez stronę postępowania, jeśli nie zwróci się ona w tym terminie z wnioskiem o ponowne rozpatrzenie sprawy. Stosownie do treści art. 130 § 4 Kodeksu postępowania administracyjnego, decyzja zgodna z żądaniem Strony, podlega wykonaniu przed upływem terminu do wniesienia odwołania.

Jeżeli zbiórka prowadzona będzie niezgodnie z przepisami prawa, zezwolenie może być cofnięte, zebrane środki przekazane na inny cel humanitarny, a organizator ukarany grzywną (art. 10 ustawy o zbiórkach publicznych i art. 56 Kodeksu wykroczeń).
SPRAWOZDANIE Z WYNIKÓW ZBIÓRKI PUBLICZNEJ:
Z wyników przeprowadzonej zbiórki należy złożyć SPRAWOZDANIE i dostarczyć w terminie 
1 miesiąca po zakończeniu zbiórki    W sprawozdaniu należy podać:

1.       dokładne przedstawienie podziału czystego dochodu ze zbiórki publicznej, stanowiącego sumę zebranych ofiar pomniejszoną o wskazane koszty zbiórki publicznej, z wymienieniem wykonanych zadań w ramach realizacji celów, na które dochód ten został przeznaczony, oraz sum albo ilości i rodzaju ofiar w naturze przekazanych na każdy z tych celów. W przypadku, gdy organizator zbiórki publicznej nie wykorzysta w okresie trwania zbiórki wszystkich zebranych darów winien poinformować organ o pozostałych darach oraz o sposobie i terminie ich wykorzystania, a także nadesłać dodatkowe uzupełnienie sprawozdania o wydatkowaniu środków zebranych w ramach zbiórki, 

2.       wykaz kwotowo-rzeczowy kosztów przeprowadzenia zbiórki (z wyszczególnieniem rodzaju i kwot poniesionych kosztów na zorganizowanie i przeprowadzenie zbiórki); należy również podać procentowy udział kosztów w stosunku do zebranej kwoty. 

Jeżeli zbiórka publiczna nie została przeprowadzona, należy o tym, w formie pisemnej, poinformować organ, który wydał pozwolenie oraz podać przyczyny, z powodu, których nie przeprowadzono zbiórki.


	Miejsce na notatki:
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