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	Nazwa usługi:

ZAMELDOWANIE   NA POBYT STAŁY LUB CZASOWY  PONAD TRZY MIESIĄCE CUDZOZIEMCA, OBYWATELA PAŃSTWA CZŁONKOWSKIEGO UNII EUROPEJSKIEJ I CZŁONKA JEGO RODZINY NIEBĘDĄCEGO OBYWATELEM PAŃSTWA CZŁONKOWKIEGO UE.

	Podstawa prawna:

1. Ustawa z dnia 10 kwietnia 1974 r. o ewidencji ludności i dowodach osobistych (Dz. U. Nr 139, poz. 993 z 2006 r. z późn. zm.) 

2. Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 grudnia 2002 r. w sprawie zgłaszania i przyjmowania danych niezbędnych do zameldowania i wymeldowania oraz prowadzenie ewidencji ludności i ewidencji wydanych i utraconych dowodów osobistych (Dz. U. Nr 236, poz. 1999)

3. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r.-Kodeks Postępowania Administracyjnego (tekst. jedn.:  Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz.1071 z późn. zm.)

4. Ustawa z dnia 13 czerwca 2003 r. o  cudzoziemcach  ( Dz. U. Nr 128, poz.1175/)

5. Ustawa z dnia 14 lipca 2006r. o wjeździe na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, pobycie oraz wyjeździe z tego terytorium Obywateli państw członkowskich Unii Europejskiej i członków ich rodzin / Dz. U. Nr 144, poz. 1043/


	Wymagane dokumenty:

I. Do zameldowania na pobyt stały:

1. Cudzoziemiec

· Wypełniony druk „Zgłoszenie pobytu stałego” /odrębny dla każdej meldującej się osoby/

· paszport

· karta pobytu wydana w związku z udzieleniem zezwolenia na osiedlenie się, zezwolenia na pobyt rezydenta długoterminowego Wspólnot Europejskich, statusu uchodźcy  lub zgody na pobyt tolerowany albo zezwolenie na osiedlenie się, zezwolenie na pobyt rezydenta długoterminowego Wspólnot Europejskich, decyzję o nadaniu statusu uchodźcy Rzeczypospolitej Polskiej lub o udzieleniu zgody na pobyt tolerowany.

      2. Obywatel państwa członkowskiego UE.

· Wypełniony druk „ Zgłoszenie pobytu stałego” / odrębny dla każdej meldującej się osoby/

· ważny dokument podróży lub inny ważny dokument potwierdzający jego tożsamość i obywatelstwo ,

· ważny dokument potwierdzający prawo stałego pobytu 

    3. Członek rodziny niebędący obywatelem państwa członkowskiego UE.

· Wypełniony druk „ Zgłoszenie pobytu stałego” / odrębny dla każdej meldującej się osoby/

· ważny dokument podróży albo ważną kartę stałego pobytu członka rodziny obywatela Unii Europejskiej,

II. Do zameldowania na pobyt czasowy ponad trzy miesiące:

     1. Cudzoziemiec

· Wypełniony druk „Zgłoszenie pobytu czasowego” /odrębny dla każdej meldującej się osoby/

· paszport

· wiza, a w przypadku gdy wjazd cudzoziemca nastąpił na podstawie umowy przewidującej zniesienie lub ograniczenie obowiązku posiadania wizy:

dokument podróży, tymczasowe zaświadczenie tożsamości cudzoziemca, kartę pobytu albo zezwolenie na zamieszkanie na czas oznaczony lub na osiedlenie sie lub zezwolenie na pobyt rezydenta długoterminowego Wspólnot Europejskich bądź decyzje o udzieleniu zgody na pobyt tolerowany lub o nadaniu statusu uchodźcy w Rzeczypospolitej Polskiej.

      2. Obywatel państwa członkowskiego UE.

· Wypełniony druk „ Zgłoszenie pobytu czasowego” / odrębny dla każdej meldującej się osoby/

· ważny dokument podróży lub inny ważny dokument potwierdzający jego tożsamość i obywatelstwo oraz zaświadczenie o zarejestrowaniu pobytu obywatela Unii Europejskiej lub, w przypadku braku zaświadczenia, składa oświadczenie o zarejestrowaniu pobytu na terytorium RP, 

     3. Członek rodziny niebędący obywatelem państwa członkowskiego UE.

· Wypełniony druk „ Zgłoszenie pobytu czasowego” / odrębny dla każdej meldującej się osoby/

· ważny dokument podróży oraz ważną kartę pobytu członka rodziny obywatela Unii Europejskiej.



	Opłaty:    Wydane potwierdzenie zameldowania nie podlega opłacie skarbowej i jest ważne do czasu upływu terminu zameldowania.

	Czas realizacji usługi:  niezwłocznie, przy zgłoszeniu

	Miejsce załatwienia sprawy:

	· Nr pokoju: 7.     Do pobrania druk zgłoszenia zameldowania

	· Nr telefonu: (041) 372-33-47

	· Godziny pracy: poniedziałek – piątek – 730 - 1530

	Tryb odwoławczy: 

Od decyzji administracyjnej rozstrzygającej zameldowanie służy odwołanie do Wojewody Świętokrzyskiego za pośrednictwem Burmistrza Miasta i Gminy Końskie w terminie 14 dni od daty otrzymania negatywnej decyzji.

	Uwagi:

   Kartę pobytu,  zezwolenia i zaświadczenia, o których mowa wyżej  wydaje Wojewoda Świętokrzyski. Do czasu wydania karty pobytu dokonuje sie zameldowania na okres do 90 dni, a w tym czasie obywatel występuje do Wojewody o wydanie karty, zaświadczenia   / patrz kartę usług  zameldowanie na pobyt czasowy do trzech miesięcy /

    Cudzoziemiec przebywający na terytorium RP poza zakładem hotelarskim, zakładem udzielającym pomieszczenia w związku z pracą, nauką, leczeniem się lub wypoczynkiem jest  obowiązany  zameldować się na pobyt czasowy najpóźniej przed upływem czwartej doby,licząc od chwili przekroczenia granicy  Rzeczypospolitej Polskiej. Cudzoziemiec melduje się na pobyt czasowy na czas nie dłuższy niż określony w wizie, umowie o ruchu bezwizowym /do 90 dni/  lub zezwoleniu / decyzji Wojewody/ na zamieszkanie na czas oznaczony.

  Jeżeli okres pobytu czasowego odpowiada okresowi zgłoszonemu przy zameldowaniu to  osoba opuszczająca miejsce tego pobytu jest zwolniona od obowiązku wymeldowania się.

 Osoba dopełniająca obowiązku zameldowania na pobyt czasowy otrzymuje / bezpłatnie/ potwierdzenie zameldowania, ważne do czasu upływu terminu zameldowania. / § 11 cyt. Rozporządzenia. /

      Pobyt stały w danym lokalu oznacza zamieszkiwanie w określonej      miejscowości pod oznaczonym, adresem z zamiarem stałego lub długotrwałego przebywania z wolą koncentracji w danym  miejscu  swoich spraw życiowych, w tym założenia ośrodka osobistych i majątkowych interesów. 

       Czynność zameldowania potwierdza istniejący stan faktyczny, a więc dana osoba winna najpierw

zamieszkać w danym lokalu, a następnie dokonać zameldowania w nim.

      Przy zameldowaniu należy przedstawić potwierdzenie pobytu w lokalu osoby zgłaszającej pobyt  stały dokonane przez właściciela lub inny podmiot dysponujący tytułem prawnym do lokalu.  Potwierdzenia faktu pobytu osoby w lokalu dokonuje sie na formularzu meldunkowym w formie czytelnego podpisu z oznaczeniem daty jego złożenia i podania numeru dowodu osobistego.

    Obowiązku meldunkowego należy dokonać w obecności właściciela / współwłaściciela/ lokalu, który musi okazać dokument stwierdzający tytuł prawny do lokalu oraz dokument tożsamości. 

      W przypadku nieuregulowanego tytułu prawnego do lokalu należy szczegółowo omówić zasady

meldowania w pok. Nr 6.

      Jeżeli zgłoszone dane budzą wątpliwości , o dokonaniu zameldowania rozstrzyga Burmistrz Miasta i Gminy w formie decyzji administracyjnej.
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