Załącznik nr 3

do Uchwały Nr XXXV/322/2006
Rady Miejskiej w Końskich

z dnia 30 czerwca 2006 r.

Rozstrzygnięcie o sposobie realizacji, zapisanych w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu terenu miasta Końskie w rejonie ulic Partyzantów i Południowej, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy Końskie, oraz zasadach ich finansowania.
Przewidziane w planie, zagospodarowanie terenów 1 i 2 NeK-ZP oraz 1.UC-US/UK jako terenów przestrzeni publicznej - błoni miejskich - wynika z polityki przestrzennej miasta określonej w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Końskie (zatwierdzonym Nr XIV/179/2000 Rady Miejskiej w Końskich z dnia 15 czerwca 2000 r.). W granicach terenów 1 i 2 NeK-ZP plan dopuszcza dotychczasowe użytkowanie rolne oraz użytkowanie istniejących ogrodów działkowych, jako tymczasowe formy zagospodarowania i sposoby użytkowania terenów. 

Wyznaczona w planie droga wewnętrzna 1.KDW, przeznaczona do obsługi terenu „błoni miejskich” oraz zespołu zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, graniczącego do wschodu z obszarem objętym planem, może być drogą prywatną lub po wykupieniu stać się drogą miejską. Podobnie teren 1.NeK-UK, przeznaczony na cele związane z obsługą zabytkowego zespołu pałacowo-parkowego, może pozostać terenem prywatnym, na którym zostanie urządzony parking lub po wykupieniu stać się terenem miejskim. 

Ustalenia planu nakładają obowiązek likwidacji (w obrębie terenów stref UA(r)-UK/UA, NeK-UK i NeK-ZP) niehistorycznych ogrodzeń i obiektów pełniących funkcje gospodarcze, garażowe, handlowe, biurowe i techniczne, co wiążę się z koniecznością wypłacenia odszkodowań po dokonaniu rozbiórek tych obiektów. 

Plan nie przewiduje konieczności realizacji inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, niezbędnej do obsługi terenów. 

Skutki finansowe dla miasta, wynikające z uchwalenia planu mogą wynieść około 1,72 mln zł i będą rozłożone na wiele lat. 

Możliwe jest pozyskanie dodatkowych środków z funduszy Unii Europejskiej, szczególnie na działania związane z ochroną i rehabilitacją zabytkowego zespołu pałacowo-parkowego oraz jego otoczenia. 
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